
1、 选择题:对于 DB、DBS、DBMS的关系，下列哪一种描述是正确的（   ） 

选项： 

A:DB包括 DBS、 DBMS 

B:DBS包括 DB、DBMS 

C:DBMS包括 DBS、DB 

D:DBS包括 DB 

答案: 【DBS包括 DB、DBMS】 

2、 选择题:在数据库中存储的是（ ）。 

选项： 

A:数据 

B:信息 

C:数据与信息 

D:数据以及数据之间的联系 

答案: 【数据以及数据之间的联系】 

3、 选择题:Oracle 数据库是关系数据库。（ ） 

选项： 

A:对 

B:错 

答案: 【对】 



4、 选择题:数据库管理员的主要职责是查询数据。（ ） 

选项： 

A:对 

B:错 

答案: 【错】 

5、 选择题:文件系统与数据库系统的重要区别是数据库系统具有（ ）。 

选项： 

A:数据结构化 

B:数据无冗余 

C:数据共享性 

D:数据独立性 

答案: 【数据结构化】 

第二章 章节测试 

1、 选择题:最常用的一种基本数据模型是关系数据模型，它用统一的（ ）

结构来表示实体及实体之间的联系。 

选项： 

A:链表 

B:网络 

C:图 

D:二维表 

答案: 【二维表】 



2、 选择题:若在实体 R的诸属性中，属性 A不是 R的主键，是另一个实体 S

的主键，则称 A为 R 的 （ ）。 

选项： 

A:候选码 

B:外键 

C:非主属性 

D:主属性 

答案: 【外键】 

3、 选择题:自然连接是构成新关系的有效方法。一般情况下，当对关系 R和

S 使用自然连接时，要求 R和 S 含有一个或多个共有的（ ）。 

选项： 

A:元组 

B:行 

C:记录 

D:属性 

答案: 【属性】 

4、 选择题:关系运算中花费时间可能最长的运算是 （ ）。 

选项： 

A:投影 

B:选择 

C:笛卡尔积 



D:除 

答案: 【笛卡尔积】 

5、 选择题:外键约束必须和另一表中的主键约束共同使用。( ) 

选项： 

A:对 

B:错 

答案: 【对】 

  

  

第三章 章节测试  

1 【单选题】下面 SELECT语句中哪个子句可以包含子查询。  

AWHERE  

BORDERBY  

CSELECT  

DGROUPBY  

答案：WHERE 



2 【单选题】嵌套查询的子查询结果记录个数是。  

A 多个记录  

B 一个记录  

C 由子查询的 WHERE 子句而定  

D 与 FROM 子句指定的表的记录个数相  

答案：由子查询的 WHERE 子句而定 

3 【单选题】在 SQL 中，数据更新语句是。  

AUPDATE  

BINSERT  

CSELECT  

DDELETE  

答案：UPDATE 

4 【单选题】SQL 中，“DELETEFROM表名”表示()。  

A 从基本表中删除所有元组  

B 从数据库中撤消这个基本表  



C 从基本表中删除重复元组  

D 从基本表中删除所有属性  

答案：从基本表中删除所有元组  

5 【单选题】下列聚合函数中,()考虑空值。  

ACOUNT()  

BAVG()  

CSUM()  

DCOUNT(*)  

答案：COUNT(* )  

第四章 章节测试  

1 【单选题】SQL 语言集数据定义功能、数据操纵功能和效据控制功能

于一体。如下所列语句中,哪一  

个是属于数据控制功能的（）  

AINSERT  

BSELECT  



CGRANT  

DCREATE  

答案：GRANT 

2 【单选题】为了保证数据库的安全性,对一个数据库产品提供的授权定

义中,提供的数据对象的（  

）,授权子系统就越灵活。  

A 约束越细致  

B 粒度适中  

C 粒度越小  

D 粒度越大  

答案：粒度越小 

3 【单选题】通过（）可以把要保密的数据对无权存取的用户隐藏起来，

从而对数据提供一定程度  

的安全保护。  

A 视图机制  

B 强制存取控制  



C 自主存取控制  

D 数据加密  

答案：视图机制 

4 【判断题】强制存取控制方法主要通过 SQL 语言的 GRANT 和

REVOKE实现。()  

A 对  

B 错  

答案：错 

5 【判断题】 

GRANT 语句能实现权利的传播。()  

A 错  

B 对  

答案：对 

第五章 章节测试  

1 【判断题】实体完整性约束和参照完整性约束都是静态关系约束。()  



A 错  

B 对  

答案：对 

2 【判断题】数据库的完整性措施防范的是不合语义的数据。()  

A 对  

B 错  

答案：对 

3 【判断题】触发器也是数据库完整性约束的一种重要手段。()  

A 对  

B 错  

答案：对 

4 【判断题】完整性机制的实施与数据库系统的性能是没有关系的。()  

A 错  

B 对  

答案：错 



【判断题】对于违反完整性的操作一定是拒绝执行。() 

A 错  

B 对  

答案：错 

 章节测试 

1 【单选题】候选关键字中的属性称为（）。  

A 非主属性  

B 主属性  

C 复合属性  

D 关键属性  

答案：主属性 

2 【单选题】数据库中存放三个关系：学生学号，姓名和课程课程号，

课程名和成绩学号、课  

程号、成绩，为快速查出某位学生所学的课程名，应该。  

A 在学生表上按学号建索引  



在学生表上按姓名建索引 

C 在课程表上按课程号建索引  

D 在成绩表上按课程号建索引  

答案：在学生表上按姓名建索引 

3 【判断题】如果 X→Y,但 Y是 X的子集,则称 X→Y是非平凡的函数依

赖。()  

A 错  

B 对  

答案：错 

4 【判断题】数据库规范化程度越高越好。()  

A 错  

B 对  

答案：错 

5 【判断题】关系模式中可能会出现数据冗余、插入异常、更新异常、

删除异常等选择题，这都是由于  

对现实世界中的语义描述不当引起的。  
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